
Referat fra møte i Utvalg for fag- og yrkesopplæringen 

30. august 2007 

Til stede: 

Fra utvalget: Fra sekretariatet: 
 

Forbundssekretær Rolf Jørn Karlsen, leder, SKIEN 
 Forskningsdirektør Ida Munkeby, TRONDHEIM  
 Student Jan Christian Vestre, OSLO 
 Dr. scient Jørn Siljeholm, TØNSBERG 
 LO-sekretær Tor-Arne Solbakken, RYGGE 
 Nestleder Per Aahlin, NITTEDAL 
 Helse- og sosialsjef Lise Tanum Aulie, STOKKE 
 Fylkesutdanningssjef Marit Schønberg, STJØRDAL 
 Fiskeoppdretter Lisbeth Berg Hansen, BINDAL 
 Fagekspert Jens Bjørnåvold, BRUSSEL 
 Direktør Gunn Ovesen, OSLO 
 Seniorforsker Robert Salomon, OSLO 
 Daglig leder Dagfinn Haukanes, AUSTEVOLL 
 Fylkesordfører Kirsti Saxi, VADSØ  
 Hanne Luten Arbeidstilsynet Østfold 

Deltok ikke: 
Forsker Pål Schøne, OSLO 
Avdelingsdirektør Siri Røine, VESTBY 
Professor Thomas Nordahl, HAMAR Trukket seg 
 

Erik Øverland 
Gaute Losnegård 
Jan Ellertsen 
Hilde-Marie Branæs 
Elisabeth Løvaas 
Olav Reiersen 
 
Referent: Olav Reiersen 

 
Rolf Jørn Karlsen ønsket velkommen. 
 
Den utsendte dagsorden ble godkjent. 

1. Presentasjon av medlemmene og sekretariatet  
Medlemmene presenterte seg og ga en kort informasjon om bakgrunnen. 

2. Presentasjon mandatet  
Rolf Jørn Karlsen kommenterte mandatet. 
 
Hvordan skal vi høyne kvaliteten i fag- og yrkesopplæringen i et fem til tiårs perspektiv.  
En stor utfordring vil bli å få inn nok kunnskap. 
Hva slags kunnskap besitter medlemmene i utvalget selv? Vi må ha innspill om huller i 
kunnskapen, og hvor vi kan få ny kunnskap. 
 
Jan Ellertsen knyttet kommentarer til mandatet. Her er noen av disse: 
 
Utvalget skal se utover utdanningssystemet i motsetning til tidligere utvalg. 



Søkningen til yrkesutdanning går ned. 
Veldig vidt mandat. Utvalget står fritt til å tolke og legge inn egne ting. 
Dere representerer egen kompetanse og kompetansen i miljøene dere kommer fra. 
Utvalget skal kartlegge utviklingstrekk vi ser allerede, men også finne fram til andre 
perspektiver vi ikke kjenner til nå. Dere kan være dristige og diskutere mulige trender. 
Utdanningsinterne spørsmål. Samarbeidet med partene? Nye grep? 
Frafallsproblematikken og tiltak for flere lærlingplasser og med dette spørsmålet om lovfestet 
rett til læreplass må diskuteres. Det samme kan overgangsproblemene og spørsmålet om 
høyere nivåer og bredere fag. 
 
Det blir viktig å gi retning i startsfasen, få en oversikt over området og hvordan medlemmene 
kan hjelpe sekretariatet. Vi bør ha kommet langt før neste sommerferie. 

3. Diskusjon om utfordringene i mandatet  
Alle utvalgsmedlemmene kommenterte mandatet, og mange sider kom fram. I flere av 
innleggene ble det pekt på at mandatet er vidt og at det kan være behov for en spissing eller 
presisering. Punkter som ble tatt opp av flere medlemmer var den raske endringen i 
samfunnet, innvandring og utenlandsk arbeidskraft. Videre ble rekruttering, frafall i 
utdanningen og frafall i arbeidslivet nevnt av flere. Behovet for en felles plattform ble tatt 
opp. 

4. Miljøer vi bør samarbeide med  
SSB, ND og innovasjonsmeldingen ble nevnt. Vi vil ha en løpende kommunikasjon med SRY 
og de faglige rådene. Andre departementer som Helsedepartementet kan være aktuelle. 

5. Arbeidsformer  
Det kom særlig fram ønske om endagsmøter, men med noen få todagersmøter. Det kan bli 
behov for å trekke inn kompetanse. Studietur ble nevnt, men det er antagelig bedre effekt i å 
invitere innledere til oss. Det kan være aktuelt å bestille forskning ved behov. Ønske om å 
opprette nettside for utvalget. 

6. Møteplan frem til sommeren 2008  
Følgende datoer for høstens møter ble foreslått: 10. september, 29. oktober, 6. og 7. desember. 

7. Praktiske forhold  
Nettside er allerede laget.  
Alle medlemmene ble bedt om å sende sine opplysninger til Elisabeth som lager skjema. 

8. Eventuelt  
Ingen saker. 
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